

# 山西经济日报

山西综合经济新闻主流媒体

今日4版 总第10303期 2020年11月 21 星期六



山西日报报业集团主管主办  
山西经济日报社出版  
国内统一刊号CN14-0008  
国内邮发代号21-35  
本报网址:www.sxjrb.cn  
投稿邮箱:sxjrb@sxjrb.com  
新闻热线:0351-4660801 4660816

## 国家高新技术企业

### 山西路恒交通勘察设计有限公司

公路行业工程设计专业甲级资质  
工程勘察(岩土工程、工程测量)专业甲级资质

电话:0351-7127188 公司地址:太原市综改区佳华街6号

## 栗战书在第二十六次全国地方立法工作座谈会上强调 认真学习贯彻习近平法治思想 为全面建设社会主义现代化国家提供法律保障

杨振武出席 楼阳生致辞

本报太原11月20日讯 11月19日,中共中央政治局常委、全国人大常委会委员栗战书在山西太原出席第二十六次全国地方立法工作座谈会并讲话。他强调,要认真学习贯彻习近平法治思想和中央全面依法治国工作会议精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,坚持科学立法、民主立法、依法立法,为全面建设社会主义现代化国家提供法律保障。全国人大常委会秘书长杨振武出席会议,省委书记、省人大常委会主任楼阳生致辞。

栗战书指出,中央全面依法治国工作会议最重大的成果是确立了习近平法治思想。这一重要思想,是在党的十八大以来进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的实践中形成和丰富发展的,是顺应实现中华民族伟大复兴时代要求应运而生的重大理论创新成果,是马克思主义法治理论中国化最新成果,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。这一重要思想,从历史和现实相贯通,国际和国内相关联,理论和实际相结合上深刻回答了新时代为什么实行全面依法治国、怎样实行全面依法治国等一系列重大问题,是新时代全面依法治国的根本遵循和行动指南。

栗战书强调,全国人大、地方人大在立法工作中都要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面准确学习领会习近平法治思想,自觉把立法工作放在党和国家工作大局中来考虑、来谋划、来推进。一是在立法工作中,首要的是吃透习近平法治思想精髓要义,坚持党的领导,准确把握党中央精神,确保党的路线方针政策决策部署在立法工作中得到全面贯彻落实,以法律来保障坚持中国特色社会主义道路不动摇,坚持和完善中国特色社会主义制度不动摇。二是坚持立法为了人民、依靠人民,回应人民群众对立法工作的新要求新期待,把体现人民利益、反映人民愿望、维护人民权益、增进人民福祉落实到全面依法治国各领域全过程。三是



11月19日,中共中央政治局常委、全国人大常委会委员栗战书在山西太原出席第二十六次全国地方立法工作座谈会并讲话。  
新华社记者 刘卫兵 摄

紧密结合地方实际,突出地方立法特色,善于通过“小切口”解决实际问题,可以搞一些“大块头”,也要搞一些“小快灵”,增强立法的针对性、适用性、可操作性。四是维护国家法法统一,处理好上位法和下位法关系,国家立法和地方立法既要相互补充、支持,又要协调统一,做到科学完备,确保地方性法规和国家法律、行政法规协调一致、有效衔接。五是坚持急用先行,区分轻重缓急,紧紧围绕党的十九届五中全会和中央全面依法治国工作会议提出的任务谋划立法项目,努力提高立法质量和效率。六是建设德才兼备的高素质立法工作队伍,推动立法队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设,不断提高做好立法工作的能力和本领。

楼阳生在致辞中说,第二十六次全国地方立法工作座谈会在山西召开,对我省全面贯彻落实习近平法治思想和中央全面依法治国工作会议精神,推动法治山西建设,加强和改进人大工作,是有力的促进。山西省委高度重视人大工作,全面加强人大工作的领导,始终保持人大工作正确方向。注重发挥人大常委会党组领导作用,支持和保证各级人大及其常委会依法行使职权。完善省委对立立法工作重大问题决策的程序,推动人大把转型综改立法作为重中之重,探索社会治理和民生领域“小切口”立法,抓好保护性立法,努力做到以良法促发展、保善治、强创新、扬正气、惠民生。长期以来,全国人大常委会给予山西工作特别

是人大工作有力指导和大力支持。我们将以此次座谈会为重要契机,深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神,深入学习贯彻习近平法治思想,深入贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话精神,自觉把地方立法工作放在党和国家事业发展大局中来谋划、来推动,学习借鉴兄弟省市的好经验好做法,进一步提高我省地方立法工作水平,进一步推进全省人大工作与时俱进、完善发展,为我省在转型发展上率先蹚出一条新路来,广泛凝聚力量,提供法治保障。

全国人大常委会法工委、常委会办公厅、各省市人大常委会有关负责同志等参加会议。

(山西日报记者)

## 郑太高铁首次全线试运行

预计12月中旬具备开通运营条件

本报太原11月20日讯(记者 姚凡)今天,两对动车组列车分别从太原南站、郑州站驶出,相向而行,郑太高铁拉开全线试运行序幕。我省东南部革命老区的头条高铁进入开通倒计时,预计12月中旬具备开通运营条件。

据了解,郑太高铁北起山西太原,南至河南郑州,全长约432公里,由新建太原至焦作高速铁路与既有郑州至焦作高速铁路衔接而成。新建太原至焦作段全长约358.8公里,山西境内约325.4公里,设计时速250公里,是我国“八纵八横”高速铁路网呼南通道的重要组成部分,于2016年10月全

开工建设,共设13座车站,除新建太谷东、榆社西、武乡、襄垣东、长治东、长治南、高平东、晋城东、焦作西9座车站外,改建太原南、鸣李、晋中、焦作4座既有车站。

据中国铁路太原局集团有限公司试验人员介绍,此次全线试运行将完全模拟实际列车运行图组织动车组列车开行,调度、客运、维修、施工等一切工作均按正式开通运营后进行。试运行结束后,线路就将迎来开通运营的时刻。届时,太原至郑州间高铁运行时间最快将压缩到2个多小时,比目前绕行石家庄节省1个多小时,比普通列车节省近9个小时。

## 10月份11个市环境空气质量排名公布

吕梁忻州朔州排前三位

本报太原11月20日讯(记者 张剑雯)11月19日,省生态环境厅通报了2020年10月及1-10月各设区市环境空气质量排名。10月份环境空气质量综合指数最好的(综合指数由小到大)3个城市依次是:吕梁、忻州、朔州,最差的(综合指数由大到小)3个城市依次是太原、晋城、临汾。

10月份,11个设区市中,吕梁、忻州、朔州、大同、运城、晋中6市环境空气质量综合指数好于京津冀及周边地区平均水平,其余5市均差于京津冀及周边地区平均水平。与去年同期相比,11个设区市中,吕梁和忻州2市环境空气质量综合指数同比分别下降3.7%和10.7%,其余9市

均同比上升,升幅前三位的城市依次是:长治(27.7%)、临汾(16.9%)、太原(14.9%)。

1-10月份,吕梁、朔州、大同3市环境空气质量综合指数好于京津冀及周边地区平均水平,其余8市均差于京津冀及周边地区平均水平。环境空气质量综合指数最好的(综合指数由小到大)3个城市依次是:吕梁、朔州、大同,最差的(综合指数由大到小)3个城市依次是太原、临汾、晋城。与去年同期相比,11个设区市环境空气质量综合指数均同比下降,降幅前三位的城市依次是:临汾(-14.5%)、晋城(-14.3%)、吕梁(-13.8%)。

## 第二批国家全域旅游示范区名单公示

我省泽州等4县入围

本报太原11月20日讯(记者 栗美霞)11月18日,文化和旅游部发布《关于公示第二批国家全域旅游示范区名单的公告》,共有97家创建单位入选。我省的晋城市泽州县、长治市壶关县、运城市永济市、长治市武乡县四县市进入公示名单。

为贯彻落实《中共中央 国务院关于完善促进消费体制机制进一步激发居民消费潜力的若干意见》《国务院办公厅关于印发“十三五”旅游业发展规划的通知》《国务院办公厅关于促进全域旅游发展的指导意见》关于开展全域旅游示范区创建工作的有关要求,文化和旅游部依据《国家全域旅游示

范区验收、认定和管理实施办法(试行)》《国家全域旅游示范区验收标准(试行)》,开展了第二批国家全域旅游示范区验收认定工作,确定了第二批国家全域旅游示范区名单。

全域旅游是我国旅游发展的新理念、新模式。文化和旅游部将创建国家全域旅游示范区作为推进全域旅游发展的现实路径,以鼓励示范区先行先试,推出一批全域旅游示范典型。2019年9月,文化和旅游部公布首批71家国家全域旅游示范区,起到了较好的示范引领作用。我省的洪洞县、阳城县和平遥县成为首批国家全域旅游示范区单位。

## “获得电力”,是出发点更是落脚点

——国网忻州供电公司优化电力营商环境小记

马亚运 高岸柳

“获得电力”是衡量营商环境水平的重要标尺。2018年以来,国网忻州供电公司始终坚持“人民电业为人民”企业宗旨,将“获得电力”作为优化电力营商环境和服务地方经济社会发展的出发点和落脚点。特别是今年,面对持续疫情影响和经济下行压力,该公司积极落实忻州市委市政府部署要求,详细调研复工复产后电力市场需求,充分梳理工商业客户服务诉求,不断促进供电服务转型升级,持续提升客户电力获得感。该公司前三季度累计完成售电量105.685亿千瓦时,实现售电量增长率连续八个月全省第一,优化电力营商环境取得显著成效。

### 网上办、不见面,让客户更暖心

11月6日10时原平市轩岗镇马圈村村民彭燕红通过“网上国网”手机APP提交用电申请。经过供电公司台区经理现场勘察后,随即就为其装表接电。一通电话,人未见面就实现了当日

送电,彭大姐对供电部门的“非接触式”网络办电服务连连点赞。

疫情以来,忻州供电公司推行“网上办、马上办、上门办、不见面”的“非接触式”网约办电模式,大幅降低了人员接触风险。该公司依托“小前端、大后台”服务体系,借助网格化管理服务优势,划分服务网格421个并配置台区经理,覆盖14053个台区,确保服务有网、网中有格、格内有人、服务到家。同时,将高低压客户办电环节压减至2项,收资精简为3件与2件,并从政务平台自

动获取信息,实现“零证”受理。截至9月底,该公司高低压业扩时长分别缩短至27.88个工作日、2个工作日内,“非接触式”模式跑出客户办电“加速度”。

### 同联动、全对接,让办电更省心

“山西华茂精密铸造有限公司具备送电条件,需要联系相关部门”彭姐致电。“山西森康新能源发展有限公司提出了用电报装申请,需要联系客户现场勘查。”繁峙县慈山文化旅游开发有限公司报装项目因周边无开放容量,需尽

快组织业扩配套工作研讨。”11月6日,市场及大客户服务中心全员对近期业扩工程进行梳理盘点,并对受限工程进行供电方案的再次研讨。

坚持市县同联动,项目全对接。忻州供电公司积极服务全市“七个一批”重点工程项目,助力企业复工复产。通过加强与政府、客户的外部协调,确保信息互通对称,编制《重点项目供电服务实施清单》,建立起“对接、受理、实施、送电、受限”五类清单库,组建项目送电柔性团队,深化“一对一”跟踪

服务和“三级回访”,对超前研判存在受限情况的59项75万千瓦安容量客户,全部精准制定差异化服务。对接1491项项目中已实现送电322项,并为后两年储备项目273项。

### 降成本、减负担,让服务更贴心

“我在‘网上国网’申请用电后,前后用了4天,供电部门就给我们送电了。不仅保障了企业如期开展供暖业务,还为我们节省了一大笔成本支出。”10月27日,静乐县冀电清洁能源有限

公司负责人李季宜对前来业扩报装回访的供电员工说道。

据了解,冀电清洁能源有限公司是一家“煤改电”供暖企业,申请报装容量160千伏安,主要负责中庄乡政府、卫生院等供暖任务。在政策的红利下,该公司的接口直接接入公用变压器,可节约办电成本近20万元,同时大幅缩减办电时间。

为减轻部分小微企业、民生工程负担,忻州供电公司实行城市地区160千瓦、农村地区100千瓦由低压直接接入,供电企业全额承担表箱及以上设备投资,2019年以来累计为客户节省办电成本约0.55亿元。此外,全面落实国家发改委出台阶段性降低用电成本的政策。截至9月底,减免非高耗能大工业企业及一般工商业企业电费支出1.77亿元,落实“支持性两部制电价政策”,减少213户企业电费支出923万元,让企业获得实实在在的实惠。

总编辑:屈建龙  
值班总编:巩国强  
白班值班主任:贾红雨  
责编:组版:阿敏

法律顾问:党宇红  
版式总监:侯海宏  
校对:小曹

地址:太原市水西关街26号 邮编:030002  
广告热线:4660888 4660881  
发行热线:4660998  
新媒体中心热线:4660966 4660833

广告经营许可证 晋工商广字00-034号  
印刷:山西日报传媒(集团)印务有限责任公司  
印刷单位地址:综改示范区太原唐槐园康寿街19号  
定价:全年360元 每月30元 零售:每份1.5元

山西经济日报



山西经济日报



山西经济日报



山西经济日报



山西经济日报



山西经济日报